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ACTA No. 147 
SESION ORDINARIA 

100-02 

En el Municipio de Yumbo - Valle del Cauca, siendo a las 09:30 horas, del diez y nueve (19) de 
octubre de dos mil quince (2015) - se reunió el Concejo Municipal de Yumbo - Valle de! Cauca -
para realizar junta ordinaria de! año 2015. La Presidio el Concejal ANCIZAR CARDONA 
SEPULVEDA, La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, para 
verificación del quónjm se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO 
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO 
5) KARDUSS VALOYES GABRIEL 
6) NIETO ZARATE SOLANYEL 
7) PARRA ZULUAGA DIEGO 
8) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO 
9) RU!Z GARCIA EDGAR ALEXANDER 
10) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
11) SANCHEZ VALDES WILLIAM 
12) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO 
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE EL IECER 
14) VASQUEZ HUMBERTO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quorum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1. - Llamada a lista 
2. - Himno oficial de la República de Colombia 
3. - Lectura y aprobación del acta No 146 del 18 de octubre de 2015 
4. - Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
5. - Proposiciones 
6. - Resoluciones, comunicaciones y varios. 
7. - Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1. - Llamada a lista, punto evacuado. 
2. - Himno oficial de ta República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3. - Lectura y aprobación del acta No 146 del 18 de octubre de 2015. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
4. - Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la 

mesa 
5. - Proposiciones. No hay sobre la mesa. 
6. - Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa, el Concejal 

Jhon Jairo Santamaría soíicita un receso el cual es concedido, una vez terminado ei receso 
se continua con el orden del día existiendo el quorum reglamentario. Comunicaciones, Si 
hay sobre la mesa. Comunicación No 01 de licenciado Javier Giraldo rector institución 
educativa Mayor de Yumbo, asunto: solicitud colaboración semana cultura! Institución 
educativa Mayor de Yumbo. El presidente dice: desafortunadamente la ley no nos permite 
apoyar este tipo de eventos, el presupuesto no lo permite, conteste que 
desafortunadamente desde el punto de vista de la norma no podemos, si un Concejal 
individualmente de su propio pecunio lo quiere hacer con mucho gusto. Varios, si hay 
ciudadanos inscritos. Solicita la palabra el Concejal Caries Villa y dice: duele ver que en 
nuestro municipio todos los días se baña de sangre, asesinan jóvenes, personas mayores 
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inclusive ahora como a las nueve y cuarto asesinaron un muchacho por la sexta con 
tercera en kuky pan en Lleras, ayer acá por los lados del pedregal asesinaron a otro 
muchacho hermano de una persona que milita en el movimiento mío, la semana 
antepasada una persona que era vigilante y que iba al movimiento mío también fue 
asesinada, yo siempre he rechazado la violencia y he dicho que los responsables de las 
muertes aquí son los dueños del micro tráfico, son los que han generado ta inseguridad en 
nuestro municipio, un municipio que no merece que nosotros ta clase política del municipio 
de Yumbo que de inmaculado no tenemos nada y que si nos echaran agua bendita se 
evaporaría, porque es que es muy fácil manejar la hipocresía y a la gente íe gusta eso, yo 
la verdad es que les digo de corazón no tengo nada que perder, ya mis hijos están 
crecidos, ya hice por ellos lo que tiene que hacer y prácticamente considero que he vivido 
la vida que he querido y jamás me le he doblegado a nadie solamente a Dios y he velado 
por mi familia, no se justifica que ayer en el pasado como dije que día Italia Castillo, Carlos 
Bejarano, Abraham Jiménez, Adriana Gómez, Carlos Sánchez, John Jairo Santamaría, mi 
persona apoyamos al actual alcalde y en esa época no éramos bandidos como nos han 
querido mostrar ahora, tratan de decir que por el hecho de uno tener amistades con 
determinadas personas entonces ya uno es bandido, yo reconozco que he militado en 
partidos donde uno de sus líderes a nivel nacional y departamental ha sido el señor Juan 
Garios Martínez Sinisterra, yo me meto en la política pero en sus negocios no sé, eso ya es 
problema de él, y aquí lo he dicho abiertamente que por el hecho de que mis amigos 
caigan en la desgracia yo no voy a dejar de decir que son mis amigos y no voy a hacer lo 
que hizo judas cuando negó a Jesucristo, rechace las declaraciones de la señora Diana 
Franco en el país porque en mi manera de interpretar esa lectura de ese medio de 
comunicación lo único que veo es injuria y calumnia señalando una campaña que lo único 
que ha hecho es hacer las cosas tDien pero según la señora en lo que manifiesta da a 
entender que somos los que estamos generando problemas, trae los muertos del pasado, 
que haga su campaña política, está bien que la haga, y voy a remontarme porque en días 
pasados en Promedíeos me reuní con el medico Fernando David Murgueitio y ahí estaba 
Jhon Jairo Santamaría a mi lado y fue el día que tome la decisión de decirie que yo no 
estaba allá y que por lo tanto no me matriculaba en la biblioteca oficial y que sus libros eran 
suyos y por lo tanto no iba a estudiar en esa campaña, ese día le dije vamos a hac^r una 
campaña sin ataques mezquinos, vamos a hacer una campaña con ideas, vamos a hacer 
una campaña donde los candidatos se la jueguen y ese día pensé que todo iba a quedar 
ahí pero ha venido poco a poco menoscabando la imagen porque esta enceguecido por 
conservar el poder a través de Diana Franco, lo que yo digo hoy lo ratificare aquí y en la 
Conchinchina porque lo que más les pedí yo era que no fueran a salir a injuriar y 
calumniar como lo hicieron ayer, como lo han venido haciendo, haciendo creer que Villa es 
un bandido, porque antes no io habían hecho, cuando estaba supuestamente allá en la 
campaña de Diana Franco ahí si era bueno, ahí si no decían nada, pero que tristeza que 
una campaña tenga que valerse de esos pasquines que estaban repartiendo ayer aquí en 
Yumbo, porque yo les garantizo una cosa si tuvieran al negro Martínez aquí, si tuvieran a 
Eduardo Gómez aquí se miaban en los pantalones porque no tienen el coraje y la 
verraquera para decir de frente lo que dicen escudándose en pasquines, son unas 
gallinas, Caries Bejarano tienen la mama muñéndose en el hospital, en las clínicas, mi 
mama esta igual y yo a nadie le comento que pasa en mi familia pero que hagan esto, 
están abriendo heridas que no van a cerrar, han pensado que jamás llegaría alguien aquí 
al Concejo a ser el enterrador de una clase política corrupta y como les dije si mañana me 
tengo que morir me muero pero me muero en mi ley, no tengo nada que perder, ya viví lo 
que iba a vivir, quise ser Concejal y lo he hecho a mi estilo, a mi manera, diciendo las 
cosas como son pero lo que no me gusta es que por no estar matriculado en una campaña 
coloquen mi nombre disque aliado de una señora que ni conozco, no sé quién es la mona, 
a Eduardo Gómez lo conozco desde niño porque trabaje con el papa, porque el papa fue 
miembro de la policía nacional y yo también, pero no se de sus negocios, no se de sus 
alianzas, pero por fortuna ya hay indicios de donde vienen esos panfletos y cuando tengan 
a estos personajes al frente vamos a ver si se mean o no se mean en los pantalones, 
porque es que es muy fácil salir a calumniar a la gente, que se ganen la campaña, la veo 
difícil que ganen pero que no hagan lo que están haciendo, yo sé que tienen todo el poder 
de la administración en favor de Diana Franco, materiales, de todo están entregando, es 
una vergüenza que aquí en Colombia ni la Procuraduría ni la Fiscalía hagan nada con tos 
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desmanes de una administración como esta, yo les dije me dejan en paz y no me meto con 
nadie pero me tocaron, ya ie dije a mi familia no se preocupen por mi si no por ustedes 
porque yo les he dado ejemplo de ser un buen hijo, de ser un buen padre y ser un buen 
hermano y buen amigo con los que son amigos, pero es muy duro ver como los niños, 
nietos de uno le muestran un panfleto de esos y que uno sabe de dónde viene, porque es 
que el señor me lo dijo a mí en Promedíeos, yo la campaña no la pierdo, y me dijo, voy a 
acabar a Arturo, voy a acabar a Karduss y William Sánchez que porque le habían 
incumplido, que tristeza que una persona que hace cuatro años batallamos por el hoy se 
halla enceguecido por las ansias de poder y haya desconocido sus amigos, miren, tiene 
tres listas para el Concejo, listas que ha alimentado con burocracia y nadie dice nada, que 
se hubiera hecho una campaña con debates e ideas políticas, miren, aquí esta Jairo 
Gamboa, se acabó de ir para que hubiera dicho cuando le dijimos a Jairo Romero que 
construyera la PTA en Yumbo, y esa es una idea que yo he venido jalonando hace tiempo 
y me dio alegría cuando vi que la señora Diana Franco estaba copiando esa ¡dea y estaba 
diciendo que se podía construir, porque me voy a enojar por eso, pero ver lo que están 
haciendo, mire, aquí esta Calderón, cuando vino Uribe ellos estaban en su lado y yo por 
eso no he dejado de desconocer o de saludar a Calderón que porque él estaba a un lado y 
yo estaba al otro con Uribe, es que la política pasa y los amigos quedan, mire hoy estuve 
en una campaña donde hay miembros de la unión patriótica con nosotros, donde hay 
miembros del polo demoaático porque se supone que el país todo está lleno de paz o 
ansia la paz, pero ver uno que lo quieren volver ropa de trabajo a uno colgándole mentiras 
y calumnias a la imagen de una persona que lo único que ha dicho es la verdad y por 
fortuna a las pocas personas que están aquí pueden pedir una grabación del 2012 cuando 
yo dije que este Concejo estaba arrodillado ante la administración, porque no de otra 
manera se entiende que a quien elegimos en el pasado haya constituido tres listas para el 
Concejo, con qué fin?, que hagan las listas pero no patrocinadas con el presupuesto del 
municipio de Yumbo, pero esas listas es con el afán desmedido de construir su propio 
imperio político pasando por encima de los amigos que en el pasado lo elegimos con la 
cédula, pero hoy se siente más poderoso que Hitler sentado en el trono de la alcaldía y se 
olvida que ya solamente le quedan días en la administración y que se olvidó de conservar 
los amigos por ostentar un poder que hoy es y mañana no es, por esa razón es que yo a 
partir de hoy y estoy dispuesto a sobre llevar lo que venga porque no tengo miedo, no 
tengo temor, no tengo deudas con nadie, solamente tengo deudas conmigo mismo y mi 
familia para demostrarles que ese pasquín que sacaron y que para nadie es un secreto que 
eso no lo saco ni la virgen del Carmen ni el diablo porque no lo conozco si no el demonio 
que está en la administración encampanado con la señora Diana Franco para hacemos 
daño, son los responsables de enlodar nuestro nombre, hasta ayer dentro de los términos 
que permite la constitución y la ley yo he rechazado todas esas situaciones pero lo que no 
acepto bajo ningún punto de vista es que traten en forma injuriosa y calumniosa por unas 
elecciones que son el domingo y el lunes ya todo pasa, pero el señor está aplicando las de 
Maquiavelo o las 48 leyes del poder del libro que le regalo Humberto Vásquez a Murgueitio 
en contra de nosotros que no justifico bajo ningún punto de vista, nosotros somos actores 
políticos no bandidos, pero alguien decía el ser humano tiene de todo un poquito, de bueno 
de malo de perverso de noble de amoroso de cariñoso, de todo hay un poquito, pero miren 
es muy triste que mientras Carlos Bejarano vela por su mama tratando de que le dure unos 
días más y yo tengo la mía que prácticamente la saque muerta del hospital para que 
vengan unos bandidos enquistados en una campaña a calumniar una persona, nadie en 
Yumbo puede decir que yo soy un bandido, que no me dejo joder es otra cosa muy 
diferente, que digo las cosas como son sí, yo aquí reconozco que muchas veces me he 
exaltado con el Concejal Ancizar pero jamás va a dejar de ser mi amigo porque yo distinguí 
al papa, y el papa de el también trabajo con Gómez Durfay el papa de Eduardo, su padre 
tuvo la fortuna de que usted fuera político de Yumbo Durfay Gómez tuvo la fortuna de 
tener a su hijo Eduardo que yo no puedo decir si es un bandido o es extorsionista, los hijos 
toman el camino que quieren pero no hay delitos de sangre, a uno le llegan comentarios 
vea es que en tal parte esto y lo otro, el alcalde dijo esto, el alcalde había podido ser 
senador del futuro pero hoy veo que esa maquinaria que él está poniendo en contra de 
nosotros se le va a convertir en un boomerang y cuando ya salga a enfrentarse a los 
grandes gamonales de la política se va a dar cuenta que no le va alcanzar la pólvora para 
sus ambiciones de ser padre de la patria, como yo todo lo hago y lo sustento quiero que 
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esto que he dicho plasmado tal y como lo he dicho cuando lo trascriban y por esa razón 
ayer cuando vi esa vulgaridad de papel escribí lo siguiente, carta abierta a la comunidad, 
a mis contradictores o críticos sin fundamento que hoy pretenden hacer creer que mi 
franqueza es rudeza y mi sinceridad la ven como agresividad pero que ven la hipocresía en 
otros como diplomacia o la lamboneria como dulzura les hago saber que mi opinión está 
enmarcada dentro de la crítica y la reflexión en pro de los debates democráticos, hoy con 
conocimiento de causa le digo a mi pueblo que Diana Franco es la candidata oficial a la 
alcaldía de Yumbo pero eso no le da derecho a injuriar y a calumniar, señora, no manejo la 
hipocresía ni la lamboneria para decir lo que pienso razón por la cual rechazo sus 
declaraciones entregadas al periódico el país el día jueves 15 de octubre del año en curso 
que solo demuestran que sigue fielmente las instrucciones de su mentor y asesores 
maquiavélicos para desprestigiar nuestra campaña y en su desespero utilizan hasta los 
muertos del pasado para crear un clima de pánico y odio entre los Yumbeños, sin tener 
pruebas que respalden sus ligeras declaraciones con tas cuales solo buscan hacer 
protagonismo barato, hechos que debió haber denunciado cuando fue personera, función 
en la cual usted demostró su mediocridad porque una cosa es tener iniciativa propia y otra 
es hacer los mandados como lo vuelve a hacer hoy, señora Diana Franco, candidata oficial 
quienes deberíamos de pedir garantías para contrarrestar ese respaldo político 
administrativo que usted tiene de su mentor es nuestra campaña a la que hoy usted ha 
señalado de ser los perturbadores de la paz y la tranquilidad de Yumbo pero no mira que 
aves negras están impulsando su candidatura atentando contra el buen nombre de 
personas que el único delito que hemos cometido es decirie al pueblo que Yumbo no es 
una finca y que el peor error es que el pueblo soberano puede cometer es no saber elegir, 
señora Diana Franco hace cuatro años tos movimientos políticos de Italia Castillo, Caries 
Bejarano, Abraham Jiménez, John Jairo Santamaría, Diego Parra, Garios Sánchez, Oscar 
Uribe, Soianyel Nieto, Garios Villa y otros llevamos a su mentor al poder, en esa época 
éramos buenos pero hoy por no habernos dejado comprar por su política mercantilista 
somos malos y es lamentable ver como nuestro municipio el poder se ha personalizado 
para llenar la necesidad del gobernante de turno y así seguir ostentándolo a través de 
usted como la candidata oficial, pero a pesar de todos los despropósitos del gobernante no 
nos pudieron doblegar demostrando de quienes estamos con Garios Alberto Bejarano 
Castillo que tenemos respeto por Dios, el pueblo, nuestras familias, amigos y la 
democracia quedando claro que todo el oro que hoy su mentor les ofrece mañana será 
oropel, Diana Franco espero que esa transparencia de la que usted habla sea real y no un 
sofisma de distracción para seguir enlodando el buen nombre de ciudadanos de bien o si 
usted cree que somos bandidos denuncíenos con pruebas pero no nos calumnie con el 
único fin de hacerse la mártir haciendo protagonismo barato, firma Carlos Arturo Villa luna 
Concejal Yumbo 2012-2015, uno no puede honorables Concejales y comunidad por un 
poder que hoy es y mañana no es enemistar las familias yumbeñas, miren el daño tan 
grande que en su momento le dije yo recapacita con la Concejal Soianyel, se lo pedí más 
de una vez que se diera cuenta que era la única mujer que teníamos en el Concejo más sin 
embargo la persiguió y hasta sin partido la dejo. Tiene la palabra el Concejal Gabriel 
Karduss y dice: comparto todo lo dicho hoy por el Concejal Garlos Villa Luna, solicito copia 
magnetofónica del acta del día de hoy. Tiene el uso de la palabra la Concejal Soianyel 
Nieto y dice: Concejal Garios Villa no celebro en realidad que hoy se pueda comprobar no 
solamente por la persecución que se inició contra mi equipo y contra mi sino contra otros 
Concejales como bien lo ha dicho el honorable Concejal ¿arios Villa, lamento decir se los 
dije, pero lo que destila la administración en cabeza del alcalde Fernando David Murgueitio 
Cárdenas es odio, resentimiento, no es una persona que sea política, es una persona que 
ha hecho uso del erario público para financiar campañas incluyendo la de Ana Cristina Paz, 
donde a mí me consta de su voz me lo dijo me gaste 3000 millones del presupuesto del 
municipio y me pienso gastar más el día de la elección, también amenazó, declaración que 
está en la fiscalía de hundirme y hacer todo lo que fuera necesario para desaparecerme de! 
espacio político y no sé a qué más se refería cuando le dijo a mi propia hermana que 
eligiera si estaba con él o conmigo porque ese tipo de alcances tiene, lo que tenemos aquí 
sentado como conversaba hace un rato con el doctor Humberto Vásquez porque Yumbo no 
lo quiere, porque es una persona de odios, es una persona que tal vez en el aspecto 
administrativo ha hecho algunas cosas, pero no es un buen ser humano, no tiene calidad 
humana, no tiene buen corazón que es lo que realmente necesita el mundo, es afecto y 
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amor, es la sinceridad y es capacidad de que todos nosotros entendamos que es una fiesta 
de democracia, que no significa que alguien se perpetúe para pretender quedarse con todo 
e! presupuesto de nuestro municipio para crear su gran imperio porque se creyó el sucesor 
de Hitler, definitivamente hoy cuando expresó la frase se los dije es porque los que son sus 
amigos se convierten en sus enemigos cuando no quieren hacer lo que él le provoca, por 
cualquier cosa que quiera darles a cambio, porque no es respeto y no es la democracia y 
no es el bienestar de los yumbeños lo que busca, lo que busca lo que tiene es ansias de 
poder, de que la gente le haga la inclinación de la cabeza y le tienda una alfombra roja, 
definitivamente llevo tres años y medio, ya casi cuatro manifestándoles, dicióndoies lo que 
pasaba, pero desafortunadamente era sólo mi voz contra la de él y si este Concejo como 
dice el honorable Conceja! Carlos Villa se le arrodilló tengo como testimonio, con orgullo, 
como satisfacción que yo no lo hice y que no estoy dispuesta hacerlo nunca, porque la 
gente de Yumbo se respeta y porque yo represento a los ciudadanos y ciudadanas de 
Yumbo. Tiene la palabra el presidente Concejal Ancizar Cardona y dice: como presidente 
del Concejo hemos venido tratando y a todos los Concejales les consta, el Concejal 
Karduss, el Concejal Carlos Villa, la Concejal Soianyel que fue una política que nosotros 
nos fijamos de no politizar el Concejo, aquí deberíamos de estar mirando el presupuesto 
que acaba de darle estudio en primer debate ahora la Comisión, que va a pasar con el 
presupuesto, 236,000 millones, aunque el próximo dirigente municipal tiene toda la facultad 
para cambiar el presupuesto, modificar, la partida no se puede modificar, pero si tenemos 
que ir ya mirando que va a pasar con los honorables que queden, que quedemos, que va a 
pasar con el presupuesto, pero tengan la plena seguridad Concejal Carlos Villa que no 
conozco, lamento y rechazo, uno nombres que usted está diciendo en un pasquín, le 
pregunté a la Concejal Soianyel, lo quiero ver, al Concejal William, no sé si algún Concejal, 
pero lo que yo vi en la caminata de nosotros ayer incluso ni yo repartí publicidad, ni de la 
mía ni de nada, si lo hicieron, no conozco los términos de ese pasquín porque ni siquiera 
es un documento el mismo lo ha dicho, un pasquín y nosotros los Concejales tenemos que 
rechazar rotundamente esa política sucia y mucho menos contra un Concejal, Carlos Villa 
lo ha dicho, hemos hecho debates civilizados, la confrontación de las ideas y nos hemos 
estrechado la mano y somos amigos pero no podemos rechazar de que contra ningún 
Concejal se saqué este tipo de pasquines que vuelvo y lo repito no lo conozco, él ha dicho 
unos nombres, no sé ni a que se refiere y eso pues no lo podemos permitir, considero que 
hoy a siete días del debate electoral del próximo domingo guardar, es una petición, toda la 
compostura, no nos dejemos provocar, yo les decía ayer como contra la doctora Diana 
Franco sacaron un vídeo, lo colgaron por toda la redes sociales, en el Facebook, en el 
Twitter, en el whatsapp donde prácticamente la calumniaron, la trataron de prostituta, de 
ramera y yo estoy seguro que no fue ningún Concejal, pero es vergonzante la mente 
humana, como una mujer la ponen en estas condiciones y eso ayer lo hablamos aquí y lo 
rechazamos rotundamente, es que nosotros somos actores políticos, la comunidad nos ha 
dado un voto de confianza para que la representemos y hagamos lo mejor para Yumbo, la 
cual compartimos 10 Concejales que obtuvimos el triunfo con el alcalde Fernando David 
Murgueitio, y ahí están las obras plasmadas, ahí está lo que hizo esta administración, no 
hizo sino desarrollar obras por toda parte. Titán, mega estación, Dapa, se está 
construyendo el centro hogar día, carretera antigua, puentes, puente Muíalo, el artesanal, 
coliseo de impacto en el colegio Mayor, Universidad Politécnico del Valle, y ahí 
compartimos con todos los 10 Concejales el programa de gobierno y el presupuesto, y aquí 
aprobamos y dimos nuestro voto de confianza y por eso se alcanzaron a materializar 
muchas de estas obras que quedaron ahí, aquí no hemos hecho sino trabajar por la 
comunidad y hoy por una campaña nos estamos destrozando, pero producto de que, no de 
Concejales ni en la clase política pura, de unos factores externos, yo no puedo decir que 
de quien sacó ese vídeo sea directamente orientado por la otra campaña y aquí en las 
reuniones que tenemos los 138 aspirantes y ocho Concejales en ejercicio lo que hacemos 
es planificar, trabajar, que va a decir ta doctora en la emisora, Diana Franco, que va a decir 
a las organizaciones gremiales, a la Andi, Acopi, Fedy, estudiando hasta la una o dos de la 
mañana estructurando sus temas, eso es lo que hacemos nosotros en la campaña, quien 
va a organizar las diferentes actividades con organizaciones cívicas, populares, 
estudiantiles, sindicales, con los moto ratones, con los vendedores ambulantes, con toda 
esta gente se ha reunido la doctora Diana Franco, ahí están colgados en el face, con las 
madres de familia, los adultos mayores, con los discapacítados, con los desplazados, con 
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los jóvenes, con los profesores mirando lo de la educación, la jornada única, eso es lo que 
hacemos, se ha ido a Buga a ver los colegios de jornada única que ya están, se fue a 
Bogotá donde hay 50 colegios de jornada única, eso io que hemos hecho en nuestra 
campaña, y por eso nos hemos ganado la aceptación de mucha gente de nuestro 
municipio que ayer quedó rubricado cuando más de 20,000 personas y 43 cuadras 
parecían verdaderos ríos humanos nuestro municipio de Yumbo y ellos hicieron su 
campaña y su cierre, y aquí nadie se ha burlado de nadie y estamos en la disputa, en la 
contienda y el pueblo decidirá el próximo domingo, será la mayoría de la comunidad que 
diga cuál de los dos candidatos, doctor Bejarano y la doctora Diana Franco sea el que rija 
los cuatro años los destinos del municipio de Yumbo, pero créanme, se los digo honorables 
Concejales que están en la otra campaña y así lo podrán decir los otros que nos reunimos 
los miércoles a las siete de la mañana, los sábados, es a trabajar, es a planificar todas 
estas actividades, a estructurarlas y por eso sacó la cara por la campaña, a mí alguien me 
llega a planificar un pasquín o algo de eso para derrotarlos a ellos Ancizar Cardona no 
estará nunca en eso, yo aquí he sido elegido en franca lid y me he sometido a la 
consideración del pueblo de Yumbo y si el domingo la gente quiere que Ancizar Cardona 
sea Concejal que honor y si así no es lo aceptaré también la derrota, pero tendré amigos 
Concejales y seguiré en la política desde cualquier ángulo, desde cualquier otra aspiración, 
no es fácil haber salido Concejal 29 años y en ta última elección ahora cuatro años saqué 
la mayoría de los votos de 1100 pase a 1400 y he salido poniéndome a consideración con 
mis propuestas, así es que tenemos que hacer la política la nuevas generaciones, a los 
nuevos que han llegado aquí al Concejo como Ancizar Cardona se ha sostenido, 
entregándose al servicio de la comunidad eso no es ningún secreto, por eso lamento lo que 
ha dicho y le ha sucedido al Concejal Carlos Villa con quien he sostenido los más grandes 
debates y fuertes pero siempre dentro del marco del debate civilizado y la confrontación 
pacífica de las ideas y Carlos Villa es mi amigo dentro del respeto pero nunca permitiré que 
se saque un pasquín no solamente contra el sino contra ningún otro Concejal, porque 
vuelvo y lo repito nunca ha sido mi estilo de hacer política, quería hacer de verdad esta 
reflexión a siete días del debate electoral, yo decía como esta campaña ha transcurrido 
tranquila, yo no encontraría sentido para que el alcalde se vaya en ristre contra un Concejal 
que fue de su gobierno, que Villa colaboró para que Murgueitio fuera alcalde, yo no podría 
entender como un alcalde se puede ir en contra de un Concejal y mucho menos de Garios 
Villa quien apoyó al proyecto de alcaldía y después estuvo en el de Cristina Paz, yo si 
quisiera que revisáramos bien ese tema honorable Concejal, no entendería como una 
persona que usted lo conoce como Fernando David Murgueitio, Concejal Villa el cual usted 
apoyo y aprobó acuerdos por eso las obras que se han hecho en beneficio de la 
comunidad se vaya a ir en contra de su persona, porque, qué motivo, aquí hay otras 
personas que podrían tener incluso interés de derrotado usted, eso analícelo Concejal 
Carlos Villa, se lo digo con todo el aprecio que le tengo, revise ese tema quienes quieren 
que usted no sea más Concejal de Yumbo, no es Murgueitio, revise ese tema honorable 
Concejal, de pronto le están haciendo ver a usted situaciones diferentes, si alguien se 
entendía con Fernando David Murgueitio de la manera más concreta en situaciones 
difíciles para hacer obras y planes de desarrollo era usted Concejal y yo estoy seguro que 
usted sabe que Murgueitio no actúa de esa manera y mucho menos contra usted, usted 
sabe porque se lo digo, usted sabe Concejal que Murgueitio no actuaría de ninguna 
manera contra su persona y mucho menos en situaciones tan delicadas como lo acaba de 
decir usted, yo personalmente voy hablar este tema porque es delicado, cuando se está 
pensando que es el alcalde que está fraguando, no, Murgueitio es un demócrata, es una 
persona quo so puode hablar, dialogar, uetGd mismo vieron loe debates que teníamos 

internos en la mesa Concejal Villa, yo por eso no estoy respaldando otras campañas donde 
no se permite el debate, usted le consta Concejal Villa se lo digo con sinceridad y de 
corazón tas discusiones fuertes que usted tenía con Murgueitio cuando nos tocaba definir 
en el presupuesto y en el plan de desarrollo y peleando usted por esos puentes para pasar 
a la zona norte del municipio, me tocó ver al Concejal Villa defendiendo su sector, en estos 
días me decía el Concejal hay preocupación porque en ese presupuesto no está la plata de 
la educación y tiene toda la razón, vamos a analizar ese tema, pero yo si le pido Concejal 
Villa que revise se lo digo quiénes son los que no quieren que usted llegue al Concejo, 
usted en el fondo sabe quiénes son, no es Murgueitio se lo digo con sinceridad, no tendría 
sentido, usted no está afectando a ninguna de las personas de acá de esta campaña sí 
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usted sale Concejal, nosotros a ustedes en su lista lo tenemos como Concejal, al Concejal 
Santamaría y a usted pero hay otros factores que no quieren que usted llegue al Concejo, 
revise ese tema, y de parte mía como presidente del Concejo vuelvo y lo repito me gustaría 
y si es posible llevar ese pasquín a la fiscalía, llevarlo y que se comiencen las 
investigaciones, ya hasta meterse en la vida privada eso no lo podemos aceptar 
honorables Concejales, ya involucrándolo como lo dijo el, entonces esa era pues mi 
reflexión Concejal Villa miramos eso, ojalá como dijo él en el acta queda la copia, la 
trascriban como dijo él se manifestó y llevemos esto pues a las entidades investigativas en 
este caso a la Fiscalía. Tiene la palabra la Concejal Soianyel Nieto y dice: no puedo evitar 
dejar de darie las gracias al Concejal Ancizar porque él dijo algo muy importante, y dijo que 
no es justo y no es correcto que la doctora Diana Franco la traten de unas palabras tan 
horribles, estoy de acuerdo con él, pero entonces quiero recordarie Concejal Ancizar que 
me hubiese gustado mucho que en su momento, porque usted dice que ningún Concejal 
hace eso, es verdad yo pienso que ningún Concejal pero si hay pruetas de que el Alcalde 
si lo hace porque en el periódico el país cuando yo lo denuncie por participación en política 
dijo que el tema mío era un tema de calentura y que estaba enconada entonces lo que se 
ha dicho de la doctora Diana Franco seguro como usted dice no es de ningún Concejal 
pues resulta que lo que el alcalde dijo de una mujer en un periódico masivo que se llama el 
país si lo dijo el con nombre propio, pero además dijo que yo estaba buscando una banda 
para mandario a matar y que iba a entregar pruebas, por eso yo sí creo que ese tipo de 
pasquines nazcan de mentes tan retorcidas como la que tenemos en el alcalde, difiero de 
esas otras cosas que dijo. Solicita la palabra el Concejal Arturo Domínguez y dice: la 
verdad el día de ayer uno dice esta campaña ya tomo otro matiz, aquí y hablan de muertos 
y yo quiero recordar por ejemplo uno de ellos como Jairo Romero que era una persona 
supremamente inteligente, con toda la capacidad de haber cambiado este municipio que 
creo yo en mis años de política ese señor si no lo hubiesen matado este municipio sería 
otro totalmente diferente y parece que esto como que va igual, va para el mismo sendero, 
yo conversaba con los directivos de mi movimiento diciendo que me sentía tranquilo de que 
por primera vez no había sido amenazado, pero resulta que el día sábado me llama una 
persona y me dice hermano cuídese que usted lo declararon como objetivo militar, es más 
me dice esta persona si es posible vayase, entonces uno dice cómo puede pasar una cosa 
de estas, yo jamás en mi trajinar político he hablado de otro, venderé mi nombre, incluso 
ando con la camisa de mi nombre, yo jamás nombró a nadie, no me interesa, cada uno que 
haga su trabajo como le dé la gana, pero que ya se meten en la integridad de uno es muy 
berraco, yo no quería ir a la fiscalía y el policía que anda conmigo escucho y me dijo 
Concejal si usted no lo hace voy yo a la fiscalía porque es también mi vida, yo soy el que 
ando con usted y el día que le vayan a dar a usted al primero que le dan es a mí, entonces 
yo digo como hay que hacer política aquí para que no lo amenacen a uno y es la pregunta 
que yo hago, será que hay que ser malo o no visitar a los amigos, yo no sé, no entiendo, la 
verdad no entiendo cómo hay que hacer política aquí para que no lo amenacen a uno, no 
lo declaren objetivo militar, ni que yo fuera paramilitar, ni que yo fuera un narcotrafícante, 
no, yo jamás en mi vida me he metido en problemas con nadie, lo poco y nada que yo 
tengo me lo he conseguido trabajando, yo ayer sentí una tristeza tan grande que me senté 
por allá sólo y los amigos que andaban conmigo me dijeron Concejal no se sienta así, y les 
digo hermano es que yo no le hago mal a nadie, yo no hablo jamás de nadie, yo no miento 
a nadie, incluso al Alcalde yo he dicho y lo he dicho en ta emisora y muchas partes, que ha 
sido un alcalde bueno, ha hecho sus obras, lo único que he dicho yo es que ha polarizado 
la política con el proceso que hay ahora, el resto hablo bien del hombre porque ha hecho 
cosas buenas, la verdad uno se siente muy mal, uno a veces dice, ya estas elecciones 
están terminando en siete días y uno dice será que en cuatro años uno se queda aquí, será 
capaz de arrancar para otras elecciones como están las cosas, yo estaba hasta tranquilo 
pero con ese pasquín yo digo huy hermano, metiéndolo a uno, yo tuve un guardapespaldas 
o sea que yo no tengo nada que ver si hay una persona que está conmigo que puedo 
hacer si esa persona se mete en problemas, eso no me incumbe a mí, es una persona que 
estuvo conmigo y si posteriormente se metió en problemas es el, no yo, porque sí alguien 
tiene algo en contra mía pues que lo diga, que vaya a la fiscalía que vaya a la policía que 
vaya a la Procuraduría y diga verdades, que Arturo Domínguez hizo esto o es un 
narcotrafícante o es un paramilitar pero la verdad eso no hay derecho y en ese pasquín 
muestran los muertos en esas chuspas, eso causa estupor no solamente en uno como 
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persona sino en la gente, la gente lo llama uno y le dice tranquilo Concejal que nosotros lo 
apoyamos y dígale al grupo que io apoyamos, dígale a Carlos Alberto que nosotros lo 
apoyamos, nosotros en la campaña de Carlos Alberto cuando iniciamos se dijo el que 
saqué un pasquín se va de esta campaña y que yo sepa de la campaña de nosotros no ha 
salido una injuria contra otra persona, que yo sepa, ahora estoy viendo mire lo que dice el 
Concejal Carlos Arturo Villa eso es lo que se debe de hacer, públicamente decirle a la 
gente que es lo que está pasando, muy jodido y en este municipio, en este municipio 
hemos perdido personas, grandes personas, grandes personalidades por eso, por esas 
injurias, estos odios, esos rencores, esto no es de odio, no es de rencores, el domingo 
termina la campaña a las cuatro de la tarde y la verdad cada uno nos vamos para la casa a 
esperar los resultados y por el día lunes aquí tenemos que estar otra vez viéndonos las 
caras si es que nos dejan, yo la verdad tengo una gran tristeza, yo como político uno hace 
lo posible por que este municipio sea el mejor de Colombia, porque este municipio eche 
para adelante pero hay unas personas que verdaderamente no merecen estar dentro det 
círculo de la política, la verdad no merece, incluso no soy capaz de tapar un afiche de otro 
Concejal así sea del otro lado, nunca lo hago y le digo a la gente que está conmigo, yo 
llamo a todos nosotros, todos los que estamos en el tema de la política que reflexionemos, 
el que toma las decisiones es el pueblo, no nosotros, nosotros lo único que tenemos es 
procurar vender al candidato nuestro pero ya es el pueblo el que toma las decisiones, dirán 
si es acá o es allá el ganador pero no así en esa forma declarándolo a uno como objetivo 
militar, muy berraco. Tiene la palabra el Concejal William Sánchez y dice: quiero adherirme 
a la carta abierta que ha hecho llegar a cada una de tas curules el Concejal Carios Villa 
donde manifiesta cosas que de pronto no hemos podido sustentar y dialogar aquí en el 
Concejo pero ese tema cuando se refiere el Concejal Carios Vitia que dice que en 
promedíeos se reunieron él y otro Concejal y el candidato a la alcaldía del partido liberal 
Carlos Alberto Bejarano y el candidato del partido le dice que qué ilía a pasar con los 
Concejales del Partido Liberal y él lo dijo y lo manifestó que él lo que los candidatos del 
partido libera! pues el Concejal no mencionó la palabra que me dijeron, no lo digo acá 
porque si pensaba denunciario por injuria y calumnia o por amenaza porque cuando hablan 
de quemarlo eso es mandario a matar, no quiero mencionar ese tema porque lo que 
manifestó el Concejal Villa dijo que quería perseguimos y derrotarnos que no volviéramos 
hacer más Concejales de la municipalidad, pero yo si quiero decirle este señor alcalde que 
tenemos, que afortunadamente ta lista más fuerte del municipio de Yumbo es la del Partido 
Liberal donde pensamos sacar tres curules, cuatro curules así sea quien sea, no estoy 
obsesionado por continuar en el Concejo y si mi pueblo y mis seguidores me eligen es 
porque he hecho las cosas bien como lo dice el Concejal Ancizar Cardona, quiero decir 
que quiero aportarte al partido y queremos demostrarle que el Partido Lil^eral está fuerte en 
la municipalidad, esperemos el 25 de octubre, dentro de ocho días 26 los resultados lo 
dirán, y no quiero porque si lo había manifestado cuando se denominada el g6, 
manifestaba como sea ganamos la alcaldía y eso me puede atestiguar los otros 
compañeros Concejales que estuvimos ahí presentes en esas reuniones y hoy lo acaba de 
manifestar en la carta el Concejal Carios Villa y si he notado esa persecución contra mis 
seguidores y algunos amigos Concejales aquí que no he querido manifestar, que me han 
puesto o mejor me han informado donde han visto afiches míos han mandado máquinas 
para adecuar las vías, no sé si es con el erario del municipio de Yumbo o es obras sociales 
directamente de cada equipo de trabajo, pero si la verdad he evitado tener ese 
enfrentamiento de los líderes míos con los líderes de algunos Concejales aquí que han 
llevado máquinas, inclusive iba a pedir sí donde están haciendo estas obras tienen su 
debida licencia de construcción o si tienen el proyecto de construcción, pero la verdad 
donde usted le ha metido máquinas por todo lado ahora en campaña, al contrario eso no 
les está haciendo efecto porque al contrario me dicen Concejal dejen que coloquen el 
afictie pero el voto va con usted y con Carios Bejarano entonces me he sentido apoyado 
con los amigos y también quiero denunciario aquí públicamente, aquí esta este señor 
Henríquez que me está mirando, me llamaron una señora de colinas diciendo y difamando 
del candidato Carios Alberto Bejarano y quien les está hablando y creo que si usted tiene 
algo contra mí lo invito para que me diga las cosas de frente, no se esconda, inclusive le 
pido excusas al amigo Uriel porque me lo confundieron, usted en colinas estaba el afiche 
mío y de Carios Alberto Bejarano igual en una casa de enseguida de Gabriel Karduss y 
usted dijo quite esa basura de ahí y colóquele el de Diana Franco, si usted está laborando 
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y participando en política, no sé si usted es abogado o que pero lo voy a saber y lo reto 
porque si usted así como reto al líder mío que lo citaba al parque, pues yo lo reto a que si 
usted tiene algo contra mi pues que me diga o vamos a la fiscalía, pero la verdad no sé si 
está haciendo politiquería barata o que quiere contra el grupo del Partido Liberal porque es 
un Concejal Gabriel Karduss, una líder, y una líder mía, entonces desafortunadamente 
usted llego y me gusta decir las cosas de frente porque así es como uno soluciona las 
cosas y se dicen las cosas, entonces yo sí quiero denunciar aquí públicamente en el 
Concejo que he sido perseguido y creo que lo que ha dicho el alcalde de que dice que no 
quiere lograr la curui del partido de William Sánchez porque también lo ha manifestado, no 
tengo pruebas por eso no lo he denunciado, presuntamente soy la piedra en el zapato 
porque pertenezco y como copresídente del partido liberal logramos la consecución del 
aval para nuestro candidato Carios Alberto Bejarano, yo sí quiero denunciar eso, porque no 
veo pues esa persecución que tienen contra el Partido Liberal pues si logro con el grupo de 
Soianyel Nieto de alianza verde pues con el partido liberal no pudo porque reafirmo vamos 
hacer la mayoría en el municipio de Yumbo sin importar los Concejales que salgan de la 
lista del partido. Tiene la palabra la señora Amanda Castañeda con el tema obras 
municipio de Yumbo en representación del barrio Madrigal y manifiesta: en estos 
momentos me quiero quitar toda investidura política que pueda tener con cualquier 
Concejal que sea, o sea que voy a hablar como comunidad, a la persona que me dijo 
Diana Franco un favor que me hace porque también soy una mujer, me da tristeza ver un 
personaje como es el señor Ancizar Cardona arrodillado hoy a una mujer cuando en el 
pasado una mujer que necesito apoyo y no se dijo nada. El presidente dice: yo no me le 
arrodillado a nadie, ni a la doctora Diana Franco, hay unas propuestas claras que me han 
simoatiíado, no tiene por qué venir a cuestionar ni a ningún Concejal, soy el presidente de 
la cotporaciÓn>^§e llama a la señora María Luisa García, no se encuentra en el recinto. 
Himno^síicial al MI^THCÍ^ de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio oa^umbo, sieñde^as 11:15 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sK^ntes haber ctfedQ^para el día 20 de octubre det 2015, a partir de tas 09:00 
horas. 
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